

LUNÁRNÍ KALENDÁŘ

aneb co kdy
doma dělat

STŘEDA, 23. KVĚTNA Je potřeba, abyste si práci rozumně dávkovali. Zbytečně se nepřetěžujte. Doma i na zahradě záleží spíš na kvalitě práce, než na jejím množství.

ČTVRTEK, 24. KVĚTNA Ošetřujte růže. Odkvetlé květy opatrně ostříhejte. Slimáky nalákejte do misky s pivem. Jde o spolehlivý a ekologický způsob jejich likvidace.

PÁTEK, 25. KVĚTNA Vysévejte dvouletky. Upečte něco sladkého nebo umíchejte zmrzlinu. Vytvářejte domácí dekorace. Vyzkoušejte nové recepty na zpracování jahod.

SOBOTA, 26. KVĚTNA Dopoledne pokračujte v tom, co jste včera nestihli. Odpoledne zkontrolujte zahradní jezírko a akvárium. Důkladně zalijte rostliny doma i na zahradě.

NEDĚLE, 27. KVĚTNA Sbírejte byliny, které léčí močové a gynekologické problémy. Vysévejte cokoliv – zejména rostliny, které mají dužnaté plody s velkým obsahem vody.

PONDĚLÍ, 28. KVĚTNA Přemýšlejte o pořízení kvalitního alarmu. Zahradu důkladně zalévejte. Zkontrolujte pH bazénu a v případě potřeby ho náležitě dolaďte.

ÚTERÝ, 29. KVĚTNA Vzhledem k úplňku nic nesázejte ani nevysévejte. Zahradu ale můžete přihnojovat. Sbírejte byliny, které dnes získávají úplňkovou sílu.

připravila Jarmila Grtčová



SPRÁVNÉ NASTAVENÍ pojistky

Pojištění nemovitosti a domácnosti chrání před škodami, které napáchají přírodní živly či zloději. Podle odborníků však řada Čechů při jeho sjednávání chybí. Ve snaze ušetřit se mnohdy podpojistí a v případě neštěstí se diví, že nedostanou dost peněz.

Mezi pojištěním nemovitosti a domácnosti je zásadní rozdíl. „Pojištění nemovitosti kryje škody na zdech, podlaze, stropěch, zárubních a dalších místech, která jsou k budově napevno připojená. Naproti tomu pojištění domácnosti kryje její vybavení,“ říká Zbyněk Kočíš, finanční specialista společnosti Poutko. Lidé si často pojistí nemovitost, ale na vybavení už nemyslí. Při případné pojistné události se pak plnění nevztahuje na elektroniku, nábytek ani oblečení.

ŠETŘENÍ NA NESPRÁVNÉM MÍSTĚ

Zejména při pojištění domácnosti je třeba dbát na správnou výši pojistných částek. „Hodnotu majetku by si měl každý pečlivě spočítat a pojišťovat jej v celé výši. Ve snaze ušetřit za pojistné je častým problémem tzv. podpojištění majetku, tedy podhodnocení jeho ceny a pojištění na menší částku. V případě pojistné události pak pojistné plnění majiteli nestačí na pořízení nového vybavení. Pojišťovny navíc mohou podpojištění také penalizovat,“ popisuje Zbyněk Kočíš. Ideální proto je udělat si před sjednáním pojistky úplný soupis majetku

a připsat si k jednotlivým položkám cenu. Lidé samozřejmě nezapomenou na předměty jako chladnička, televize nebo sedací souprava, ale cenné mohou být i knihy, CD a DVD nosiče nebo oblečení.

NEPLAŤTE ZBYTEČNĚ

Méně časté je takzvané přepojištění, tedy nadhodnocení ceny vybavení domácnosti. Ani to se však nedoporučuje. Na papíře sice vidíte vyšší pojistné plnění, pojišťovna ho však v případě pojistné události nevyplatí, navíc na pojištění zaplatíte více, než byste museli.

MYSLETE NA AKTUALIZACI

K nevhodné pojistce se snadno dopracujete tak, že se o své smlouvy průběžně nestaráte a berete jednou uzavřenou pojistku jako hotovou věc. „Přitom své zázemí buduje většina lidí postupně. Vybavení bytu na začátku bude mít zcela jistě odlišnou hodnotu než po několika letech. Smlouvy je proto třeba čas od času aktualizovat a zpracovat do nich navýšení či pokles ceny vybavení,“ vysvětluje Zbyněk Kočíš.

Moc cukru?

Přeslazené těsto na koláč zachráníte, když do něj přidáte trochu jablečného octa, případně čerstvé citronové šťávy.

Vyšší intenzita

Chcete-li, aby koření mělo výraznější aroma a chuť, ohřívejte je za stálého míchání minutu až dvě nasucho na těžké pánvi při vysoké teplotě. Poté hned použijte buď celé, nebo ho rychle pomelte.

Citronová kúra

Měděné nádoby se dobře čistí rozpůleným citronem namočeným do soli. Povrch jemně promněte a potom opláchněte a osušte.

Mastnota nemrzne

Pokud vnitřek odmraženého, umytého a vysušeného mrazáku potřete lehce olejem, zpomalíte vznik námrazy.



Nad domácí není

Výbornou vlastnoruční šlehačku připravíte snadno a rychle: do 2 dcl mléka dejte převařit 5 dkg másla, po zchladnutí uložte asi na dvě hodiny do chladničky a nakonec vyšlehejte.

Usaďte ji

Neposednou sukni, která prokluzuje a točí se dokola, zastavíte, když si na punčochy po oblečení nastříkáte jemnou vrstvu laku na vlasy.



MAGAZÍN DOMA DNES PŘÍŠTĚ JIŽ VE VAŠÍ SCHRÁNCE! Magazín DOMA DNES na 4 týdny jen za 75 Kč!

Objednejte a zaplaťte mobilem. Pošlete SMS na číslo 90211 podle vzoru: PRE DOMA jan novak jindřiska 12 praha 111000.

Cena odchozí SMS podle běžného tarifu vašeho operátora, konečná cena za předplatné je hrazena příchozí zpoplatněnou SMS ve výši 75 Kč vč. DPH.

Službu zajišťuje ATS, infolinka 776 999 199 (po-pá, 9.00-16.00), www.platmobilem.cz.